
アワイチに関するアンケート調査結果

兵 庫 県
Hyogo prefecture

資料2



調査概要 兵庫県
Hyogo prefecture
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 調査箇所：サイクリストカフェ（ジロ・デ・アワジ、南あわじ市福良甲）
 調査期間：R1.8.21～R3.6.25（現在も継続して調査実施中）
 調査方法：カフェを訪れたサイクリストに依頼
 回答者数：25名

：調査箇所

ジロ・デ・アワジ
（南あわじ市福良甲）

凡例

調査を実施したサイクリストカフェ



回答者属性 兵庫県
Hyogo prefecture

 居住地は半数が大阪府内在住者。県内在住者は約１／３（島内0名）。
 性別は8割が男性。女性は2割。
 年齢構成は30代と40代で約7割。50代が２割強。20代が1割弱
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アワイチの経験 兵庫県
Hyogo prefecture

 約８割がリピーター。
 ５回以上の経験者が半数以上。
 リピーターの8割以上はルート全区間の完走経験あり。
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自転車の種類、所有形態 兵庫県
Hyogo prefecture

 自転車の種類は、約９割がロードバイク。
 所有形態は8割以上が自己所有。レンタサイクルはなし。

4

ロードバイク

89%

クロスバイク

7%

マウンテンバイ

ク

0%

シティサイクル

0%

電動アシスト付

シティサイクル

0%

E-Bike
0%

その他

4%

Q3：自転車の種類

N=27（複数回答）

自己所有

84%

レンタサイクル

0%

家族・友人から借り

た

0%

未回答

16%

Q4：自転車の所有形態

N=25（複数回答）



淡路島でのサイクリングの頻度、自転車輸送手段 兵庫県
Hyogo prefecture

 年に１回以上の頻度で訪れるサイクリスト約６割。
 自転車輸送手段は、自家用車が最も多い。
 未回答を除く残りは、明石港からの旅客船利用者。
 高速バス利用者はなし。
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利用駐車場、宿泊日数 兵庫県
Hyogo prefecture

 利用駐車場は岩屋ポートビルで4割弱、東浦バスターミナルで1割程度。
 アワイチの起点（0kmポスト）が岩屋港のため、岩屋ポートビルが多いのは必然。
 約８割が日帰り、宿泊者の割合は約1割。
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日帰りの理由 兵庫県
Hyogo prefecture

 対象者の半数以上が5回以上の経験者であるため、約半数が日帰りで十分。
 （1名ではあるが）宿泊施設の利用料金が高いと回答。
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淡路島でのサイクリングの楽しみ 兵庫県
Hyogo prefecture

 食事（ご当地グルメ等）を楽しみにしているサイクリストは約9割。
 絶景スポットも6割と多い。
 次いで、温泉が2割、買い物が2割弱。
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Q10:淡路島でのサイクリングの楽しみ

N=52（複数回答）



アワイチの魅力・良い点 兵庫県
Hyogo prefecture

 距離が適当で、島一周の達成感は、多くのサイクリストが評価している。
 アクセスの良さについて、半数以上が評価している。
 交通量が少ないことや海沿いを走る爽快感も半数近くの人が評価している。
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Q11:アワイチの魅力・良い点

N=109（複数回答）



アワイチの課題・悪い点 兵庫県
Hyogo prefecture

 舗装の痛みや段差への指摘が最多。
 ルートがわかりにくい、交通手段が不便、食事・休憩箇所が少ないという指摘も

多い。
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Q12:アワイチの課題・悪い点

N=42（複数回答）



距離標、ルート案内のタイプ 兵庫県
Hyogo prefecture

 距離標の評価は高い。
 ルート案内は、標識タイプよりも路面表示タイプが望まれる傾向にある。
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Q13:距離標について

N=26（複数回答）
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優先すべき対策（走行環境） 兵庫県
Hyogo prefecture

 道路管理（舗装）の要望が最多。
 次いで、自転車の走行空間整備、ルート案内の要望が多い。
 特に対策が必要でないという意見も2割程度ある。
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Q15:優先すべき対策（走行環境）

N=43（複数回答）



優先すべき対策（受入環境） 兵庫県
Hyogo prefecture

 食事の充実を希望するサイクリストが最も多い。
 自転車ラック、空気入れ・チューブ販売、休憩箇所、自動販売機の要望も多い。
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完走証明書について 兵庫県
Hyogo prefecture

 約7割のサイクリストが完走証明書がアワイチへのきっかけになると回答
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自由意見① 兵庫県
Hyogo prefecture

◇道路整備
 モンキーセンター付近の道路の傷みが目立つ（少し走りづらい）。
 水仙郷付近のガタガタの道路を整備していただければ。
 自転車専用道路をつくって欲しい。
 走りやすい道路になるとありがたい。

◇安全対策
 福良に降りてくる峠の下りカーブでの事故が多発しているので、減速を促す対策

をしてほしい。

◇ルート案内
 阿万の交差点に路面表示をつけた方が良いと思う（似たような交差点があるた

め）。→R2対策済

◇休憩箇所等
 サイクリストが立ち寄りやすい店があると嬉しい。
 冬期の岩屋港での高速船の待ち時間が寒すぎる。
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自由意見② 兵庫県
Hyogo prefecture

◇サービス
 有料でも良いので、電話をしたら現場へ助けに来てくれるサービスがあると嬉し

い。

◇広報
 観光地が多い方がもっと楽しめる（既にあるのであれば、もっとPRすべき）。
 四国イチ（四国一周）の様なグッズがあれば欲しい。

◇その他
 地理に詳しくなれば、海と山を同時に楽しむコースをアレンジできるため、とて

も魅力的。
 魅力がたくさんある島なので、何度も訪れたい。
 アワイチは、いつも楽しく走らせてもらっています（グルメ、景観どれをとって

も最高）。
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